



刘奇在江西师大作形势与政策报告时寄语全省广大青年学子

# 学好百年党史 汲取强大力量 让青春在新长征路上绽放绚丽之花

叶建春出席报告会

4月28日,省委书记刘奇来到江西师大作形势与政策报告,围绕深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要讲话重要指示精神,和青年大学生面对面交流,一起回顾我们党走过的不平凡历程,铭记光辉历史,传承红色基因,汲取走好新时代长征路的强大力量。他说,回首中国共产党领导人民奋斗的百年历程,青年始终是最积极、最有生气的力量。青年兴则国家兴,青年强则国家强。站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点,当代青年是与新时代同向同行、共同前进的一代,生逢盛世,重任在肩。希望同学们切实学好百年党史,汲取强大力量,立大志、明大德、成大才、担大任,自觉当好红色基因的传承者和践行者,努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,让青春在新长征路上绽放绚丽之花。

省领导叶建春、施小琳、孙菊生出席报告会。

刘奇以庆祝我们党百年华诞为背景,以“两个一百年”奋斗目标历史交汇的宏观视角,深刻阐述了

开展党史学习教育的重大意义。他指出,历史是最好的教科书,也是最好的营养剂。中国共产党成立100年来,团结带领人民开辟伟大道路,建立伟大功业、铸就伟大精神、积累宝贵经验,使中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,创造了令人刮目相看的奇迹。在庆祝建党100周年之际,集中开展党史学习教育,是实现第二个百年奋斗目标、推进中华民族伟大复兴的必然要求,是增强“四个自信”、坚持和发展中国特色社会主义的迫切需要,是铭记党的光辉历史、大力推进红色基因传承的重大举措,是推进党的自我革命、永葆党的生机活力的现实需要,对于回望过往的奋斗路、眺望前方的奋进路,在新的起点上夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,具有重大而深远的意义。

与青年学子深情分享一个个发生在江西这片红土地上的英雄故事,共同回望党百年奋斗的艰苦卓绝、苦难辉煌,刘奇殷切勉励大家把党的历史学习好、运用好,把党的成功经验传承好、发扬好。他说,中国共产党的百年历史,是一部矢志追求远大理想、筚路蓝缕奠基立业的历史,我们要在“补钙壮骨”中坚定理想信念,始终做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者、忠实实践者;是一部不断推进理论创新、进行理论创造的历史,我们要在深学笃行中感悟思想伟力,不断增强政治认同、思想认同、理论认同、情感认同;是一部顽强拼搏、不懈奋斗的历史,我们要在赓续传承中保持昂扬精神,切实担当起时代责任,朝着实现中华民族伟大复兴的目标砥砺奋进;是一部为人民而生、因人民而兴的历史,我们要在践行初心使命中凝聚磅礴力量,坚持人民至上,始终以百姓心为心,同人民在一起,为人民而奋斗;是一部走向辉煌、创造奇迹的历史,我们要在锐意进取中不断开创各项事业发展新局面,奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程。

刘奇寄语全省广大青年学生学好百年党史,传承红色基因,努力在新时代新征程中绽放绚丽青春、书写精彩华章。

——要知史爱党、知史爱国。积极投身党史学习教育,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想立根铸魂,牢固树立正确的历史观、民族观、国家观、文化观,厚植爱党、爱国、爱社会主义的大情怀,树立为祖国为人民永久奋斗、赤诚奉献的坚定理想,始终把“小我”融入“大我”之中,与祖国共命运、与人民同呼吸、与时代同进步。

——要刻苦学习、提升本领。自觉增强充电加油的紧迫感,保持初生牛犊不怕虎的劲头,牢固树立梦想从学习开始、事业靠本领成就的理念,孜孜不倦、如饥似渴地加强学习,积极参加社会实践,不断扩大知识半径、加快知识更新、优化知识结构,切实把经历变成经验、把阅历变成能力,努力在攀登知识高峰中追求卓越。

——要崇德向善、立德修身。牢固树立和践行社会主义核心价值观,自觉用中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化启智润心,切实从先烈先辈和英雄模范身上感受榜样的力量,加强思想锤炼、品德修养,培育宠辱不惊、理性平和、积极向上的良好心态,不断增强意志力、坚忍力、自制力,矢志不移追求更有高度、更有境界、更有品位的人生。

——要敢于创新、勇于奋斗。深刻把握时代潮流和国家需要,敢为人先、勇于突破,以青春之我、奋斗之我,勇立时代潮头,走在时代前列,做“不坠青云之志”的奋进者、“此时不搏待何时”的搏击者,脚踏实地,勇于担苦、担难、担重、担险,用勤劳的双手、智慧的头脑,在真刀真枪的实干和奋斗中成就一番事业、展现更大作为。(刘勇 邱辉强)

## 奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

### “五一”江西机场预计运送旅客超26万人次

4月29日,记者从江西省机场集团获悉,“五一”长假期间,江西省内各干支机场预计进出港航班2324架次,旅客吞吐量超26万人次,相比2019年同期分别增长11.9%、4.9%。

据了解,五一期间南昌机场将增开上海浦东、博鳌、西安、南京航班,目前有31家国内客运航空公司运营,通达国内70个城市。假期期间南昌机场主要客流方向集中在北京、上海、广州、深圳、西安、昆明、成都、重庆、海口、三亚等方向。预计进出港航班1540架次,较2019年增长10%,旅客吞吐量

预计超18.3万人次,日均客流量达3.66万人次。节日出行航班高峰预计将出现在5月1日,节日返程航班高峰出现在5月4日。

赣州黄金机场预计进出港航班312架次,旅客吞吐量3.8万人次;吉安井冈山机场预计进出港航班164架次,旅客吞吐量1.656万人次;景德镇罗家机场预计进出港航班106架次,旅客吞吐量1万人次;宜春明月山机场预计进出港航班136架次,旅客吞吐量1.25万人次;上饶三清山机场预计进出港航班66架次,旅客吞吐量0.561万人次。

(记者 林卓旋)

### “五一”南铁预计发送旅客780万人次

4月29日,记者从中国铁路南昌局集团有限公司获悉,今年五一小长假期间,中国铁路南昌局预计发送旅客780万人次,江西福建预计分别发送旅客370万人次、410万人次。截至目前,管内去往沪浙皖、北京、广州、深圳、武汉等方向的车票销售火爆,有望迎来“史上最热五一假期”,南铁提高运力,保障旅客出行。

随着疫情防控形势持续向好,民众“补偿式出行”需求将进一步释放。从车票预售情况来看,今年五一小长假,长途客流增加明显,中短途客流保持高位运行,预计客流集中在头尾两段,5月1日将达到高峰,日发送旅客135万人次。(李翔 张杰 记者 林卓旋)

### 江西省网络社会组织联合会成立

4月29日上午,江西省网络社会组织联合会第一次会员大会暨成立大会在南昌召开。

江西省网络社会组织联合会是江西省新媒体协会、南昌市互联网创业协会、新余市互联网协会、赣州市网络文化协会、景德镇市互联网协会等网络社会组织共同发起,由省内网络社会组织、互联网

重点企业和重点网络人士等自愿组成的、非营利性的全省性互联网社会团体,经省民政厅批准成立,业务主管单位为江西省委网信办。

联合会首批会员包括省内25家互联网行业组织、23家互联网企业以及20余位网络名人,覆盖全省网信领域。

(涂文华)

### 保障“舌尖上的安全”

## 南昌规范米粉生产经营行为

4月29日,记者从南昌市开展米粉专项整治行动新闻发布会上获悉,为进一步规范米粉生产经营行为,防控食品安全风险,保障饮食安全,打造南昌米粉形象,南昌市场监管局启动了为期8个月的专项整治,切实保障市民“舌尖上的安全”。

据介绍,米粉已经成为南昌生活的一张靓丽的名片。虽然米粉食用历史悠久,消费量大,但当前南昌米粉生产经营的品牌企业和知名产品相对较少,在食品安全风

险防控、加工过程控制、产品质量、管理水平等方面仍然有较大的提升空间,生产经营企业的主体责任落实还需要进一步强化。

此次整治的主要范围是全市米粉获证生产企业,依法取得登记和暂未取得登记的米粉小作坊;食杂店、商场超市、批发市场等米粉销售经营单位;食堂、集体用餐配送单位(中央厨房)、餐饮店等餐饮服务单位。其中,重点突出对生产企业、小作坊、早餐店,以及学校食堂的监督检查。

整治的主要内容是检查生产经营条件,主要是生产经营单位是否符合生产经营许可要求;卫生环境条件是否满足规范要求;检查原料验证,是否对原料落实索证索票和进货查验制度;检查在生产经营过程中是否存在“两超一非”的违法行为;检查鲜湿米粉在贮存运输过程中是否按要求进行防护,温度、湿度是否满足贮存要求;检查包装材料以及标签标识是否符合相关食品安全国家标准。

(记者 林卓旋)

### 塑造赛博朋克风格街区场景

## 南昌胜利路步行街“胜利归来”

4月29日,记者从南昌市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,由中共东湖区委、东湖区人民政府、南昌市政控股集团共同主办的胜利路步行街“胜利归来”暨东湖区“优化营商环境、促进消费升级”主题活动,将于5月1日在东湖区胜利路步行街盛大举行,以此带动特色商业街区整体重塑,再次繁华,将东湖打造成全省乃至中部地区商气、人气的“顶流”,进而提振消费、扩大内需,牵引推动全区经济发展热起来、快起来。

“本次活动坚持政府引导、市场主导、社会参与,让市场和企业‘唱主角’,发挥政府在规划引导、政策支持、市场监管、公共服务等方面的作用,积极吸引社会资本参与步行街繁荣发展和商业运营。”东湖区委常委况灯明表示,本次活

动设置两大专区,中山路至民德路为ACGN(动漫、漫画、游戏、小说)主题街区,将大量的LED外部灯箱与灯箱广告结合,融合二次元与国风一体,利用大量涂鸦进行风格打造。民德路至后墙路为潮流宇宙主题街区,打造新青年夜生活,后浪潮文化在此聚集,传递年轻新态度,引领时尚生活概念,拉动老街区人气与经济。并开设网红IP美食集市打造步行街商圈饮食矩阵。

值得一提的是,本次活动设置重点在“潮流宇宙区”,在街区包装上采用赛博朋克混搭工业美学,突出高饱和度的灯光、色彩、互动投影等科技艺术感。在活动内容层面,突出年轻人喜欢的二次元互动内容、游戏互动内容、DJ音乐节等高人气互动现场演出,打造集个性

与趣味为一体的24小时青年主题街区。

况灯明在会上透露,活动期间预计吸引超百万人次客流量光顾,并在2个月的活动期内形成持续性的消费引流,可有效调整市民消费习惯,将“线上”消费引导至“线下”,拉动东湖区经济,盘活商圈,最终形成南昌新的节日经济、夜经济和文化经济目的地。

通过此次活动的举办,整合当下年轻人喜爱的商业资源和文化资源,重点打造极具时尚气息的城市级文化潮流生活节,重塑胜利路步行街城市潮流地标的市场认知,加速商家和品牌向步行街汇集,将胜利路步行街打造成为“南昌名片、城市客厅、休闲乐园、消费天堂”。

(记者 林卓旋)